%= @0 Probl 3 esteja perdendo carga 4 razdo de 1,0 x |
perda suficientemente lenta para que, em cada mo-
8= scparadas pela distdncia de equilibrio, correspondente
&= carga. Qual o valor inicial da velocidade relativa
mmacso das bolas? '
% 258 forem condutoras, o que acontecera apés uma delas
' 2 nova separagdo de equilibrio.
€ repelem-se. (b) 3,1 cm.
™ das de duas particulas carregadas, mantidas fixas no
B g, = +30x107°C, x=35cm, y=050cm, e q: =
"C x= —20cm, ¥y = L5cm. (a) Determine o médulo e a
i sobee g, (b) Onde colocara voct uma terceira carga q, =
. tal gue a forca total sobre g, é nula?
a oras identicas, carregadas com cargas de sinais con-
$%= com uma forca de 0,108 N, quando separadas de 0,500 m.
82as por um fio condutor, que &, entdo, removido, passando
sepelirem com uma forga de 0,036 N. Quais eram os valores
i sobre as esferas?
BB x 10 °C; F30x10°5C.
B &= Engenharia (Jodo com 90 kg ¢ Maria com 45 kg) encon-
22s 30 m. Consideremos que o desbalanceamento entre as suas
% = negativas seja de 0,01%, um dos estudantes sendo positivo
Faca uma estimativa da forga eletrostatica atrativa entre
Sabstitua os estudantes por esferas equivalentes de agua.)
IS com cargas iguais e afastadas de 3,2 x 10~ m sdo largadas
Spouso. A aceleragdo da primeira particula é medida como sendo
® & da segunda como sendo de 9,0 m/s®. Sendo a massa da pri-
s d= 63 x 1077 kg, quais sdo (a) a massa da segunda particula
P m a ambas?
S =10 " kg (b) 71 x 10! C.
Sétrons teriam de ser removidos da moeda do Exemplo 1 para
=ma carga de + 1077 C? (b)) A que fragio dos elétrons da
de essa carga?
da carga positiva que teria de ser colocada igualmente na
-==_ de modo a neutralizar a atragfio gravitacional? (b) Sera neces-
© 2 distancia da Terra & Lua para resolver este problema?
_ ogramas de hidrogénio serdo necessirios para fornecer a
Bda em (a)?
8 57 x 10 C. (b) Nio. (c) 630 toneladas.
osimadamente, o nimero de Coulombs de cargas positivas exis-
) copo dagua.
8o (para toda superficie terrestre) dos préotons dos raios césmicos
_ camadas superiores da atmosfera ¢ de 0,15 protons por
' @uadrado por segundo. Qual o valor da corrente total que a
=8¢ sob a forma de protons dos raios césmicos? O raio da Terra &
* m. Resposta: 0,12 A.
s carregadas estdo dispostas ao longo de uma reta e separadas
cia d, como estd indicado na Fig. 26-9. As cargas q, € g, séo
2s. Supondo que g, esteja livre, mas que, de fato, se mantenha d ey
qual ¢ a relagdo entre q, ¢ g,° ————o
jeenas bolas, cada qual com a massa de 10 g, estdo suspensas de um 9! = 2
@nto por trés fios de seda de 1,0 m de comprimento. As bolas tém figura 26-9
icas ¢ estdo situadas nos vértices de um tridngulo eqiiilatero de  Problema 20
180, Qual o valor da carga de cada bola? Resposta: 6,0 x 10™8 C.
s puntiformes de + 4,0 x 10~ ° C estdo afixadas nos vértices de um
® sguilatero de lado igual a 10cm. Qual é a forga (moédulo e diregio)
) S cada uma dessas cargas?
=ma carga 0 em dois dos vértices opostos de um quadrado, e uma
cada um dos demais. (a) Qual a relagdo entre 0 e g para que a
= e nas cargas Q) seja nula? (b) Sera possivel escolher um valor de
sodo que a resultante seja nula sobre gualquer carga?
B (a) 0= —2,/2¢. (b) Nio.
¢ & forca resultante que age sobre a carga do vértice inferior esquerdo
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